
  شيمي 

  هستند؟ نادرستهاي سازنده ضديخ و اوره  هاي زير در مورد مولكول چه تعداد از عبارت -1

  هاي عاملي هيدروكسيل است. ربن برابر با تعداد گروههاي ك هاي ناپيوندي به تعداد اتم آ) در مولكول سازنده ضديخ نسبت تعداد جفت الكترون

  هاي هيدروژن موجود در ساختار اين دو تركيب قادر به تشكيل پيوند هيدروژني هستند. ب) همه اتم

  هاي سازنده اوره همانند استون پيوند هيدروژني وجود دارد. پ) بين مولكول

هـاي عـاملي هيدروكسـيل در     هاي ناپيوندي در مولكول اوره برابر با تعـداد گـروه   هاي پيوندي به جفت الكترون ت) نسبت شمار جفت الكترون
  مولكول اتيلن گليكول است.

  ها برابر است. هاي ناپيوندي در آن هاي عاملي در اين دو تركيب با نسبت شمار جفت الكترون ث) نسبت شمار انواع گروه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  شونده خالص است؟ ها در حلال خالص و حل تر از ميانگين جاذبه شونده با حلال، قوي حل در چه تعداد از موارد زير، جاذبه - 2

  مخلوط منيزيم كلريد در آب*   هيدروكسيد در آب IIمخلوط آهن * 

  مخلوط آمونياك در هگزان*     مخلوط عسل در اتانول* 

  مخلوط ضديخ در اتانول*     مخلوط كلسيم فسفات در آب* 

  د در هيدروكلريك اسيداكسي IIIمخلوط آهن * 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  اتم كربن دارد كدام است؟ 12كننده غيرصابوني كه زنجيره هيدروكربني سير شده آن  درصد جرمي اكسيژن در يك پاك - 3

(H , C , O , Na , S )    1 12 16 23 32 

1 (5/10  2 (8/12  3 (8/13  4 (15  

  با توجه به جدول زير، كدام عبارت(ها) درست هستند؟ - 4

  كننده فرمول ساختاري پاك  كننده اكنام پ

A NaOH  

B  C H COO K
 17 35  

C  C H C H SO Na
  12 25 6 4 3  

D  C H COO Na 17 35  

  دهد. ها واكنش مي ها با آلاينده كنش ميان ذره افزون بر، برهم A  كننده آ) فقط پاك

  كند. باشد و در آب سخت رسوب مي ون مايع مي، صابBكننده  ب) پاك

  شود. كند و از چربي حيواني يا روغن گياهي تهيه مي كنندگي خود را در آب سخت حفظ مي خاصيت پاك Cكننده  پ) پاك

  دهد. ي تشكيل ميباشد و با لكه چربي جاذبه واندروالس ، صابون جامد است كه بخش آبگريز آن زنجيره هيدروكربني سيرنشده ميDكننده  ت) پاك

  شود. باشد و از محلول غليظ آن براي باز كردن لوله مسدود شده با اسيدهاي چرب استفاده مي ، از نوع خورنده ميAكننده  ث) پاك

  ) ب، ت و ث4  ، ب و ثآ) 3  ، ب و پآ) 2  ) ب و ث1

CHبوتيريك اسيد - 5 CH CH COOH3 2 /محلول PHود، ش ها استفاده مي ها و شربت دهنده در طعم 2 M0 اين  Kaباشد.  مي 7/2اين اسيد  25
  اسيد چقدر است؟

1(/
 5

1 5 10  2(/
 5

1 6 10  3(
 4

3 10  4(/
 4

3 2 10  

N)مقداري گاز دي نيتروژن پنتا اكسيد - 6 O )2 رسـانيم تـا غلظـت يـون      ليتر مي 2را در آب حل كرده و حجم محلول را با افزودن آب مقطر به  5

NO)نيترات )
به 3 3

2 Nمحلول چقدر است و در اين محلول چند گرم PHمول بر ليتر برسد.  10 O2  حل شده است؟ 5

(N , O g mol )   1
14 16  

  216/0ـ  4/2) 4  108/0ـ  4/2) 3  216/0ـ  7/2) 2  108/0ـ  7/2) 1



دست  محلول به PHرسانيم. اگر  ليتر مي ميلي 200درصد را در آب حل كرده و حجم محلول را به  2با درصد يونش  HAگرم از اسيد ضعيف  4/3 - 7
log)باشد، جرم مولي اين اسيد كدام است؟ 4/2آمده برابر  / )2 0 3  

1 (44  2 (64  3 (85  4 (92  

ليتـر گـاز    مول بر ليتر با مقـدار كـافي از سـديم هيـدروژن كربنـات، چنـد ميلـي        01/0ليتر از محلول هيدروكلريك اسيد  ميلي 250از واكنش  - 8
  شود؟ توليد مي STPاكسيد در شرايط  دي كربن

NaHCO (aq) HCl(aq) NaCl(aq) CO (g) H O(L)   3 2 2 

1 (28  2 (56  3( 112  4 (224  

Hهاي زير، اختلاف ضريب پس از موازنه واكنش - 9 O2 در دو واكنش برابر كدام عدد است؟  

CH OH H O CO H e (I)

S NaOH Na S Na S O H O (II)

    

   
3 2 2

2 2 2 3 2

  

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  هاي زير: واكنش با توجه به پتانسيل كاهشي استاندارد نيم -10

Cu e Cu E /

Fe e Fe E /

Ag e Ag E /

Mg e Mg E /

 

 

 

 

   

   

   

   

2

2

2

2 0 34

2 0 44

0 8

2 2 4

ο

ο

ο

ο

  

)دماي ترتيب تغيير C)پس از مدتي از شروع واكنش در كدام گزينه به درستي نشان داده شده است؟ رو هاي روبه مخلوط واكنش  

A) Mg Fe Mg Fe

B) Fe Ag Fe Ag

C) Cu Ag Cu Ag

D) Mg Ag Mg Ag

 

 

 

 

  

  

  

  

2 2

2

2

2

2 2

2 2

2 2

  

1(A D B C        2(D A B C        

3(C A B D       4(D B A C        

Eبا توجه به مقدار - 11
ο

  دهد؟ ها را در سلول گالواني روي ـ نقره نشان مي هاي داده شده كدام نمودار تغيير غلظت يون واكنش نيم 

E [Zn / Zn] /

E [Ag / Ag] /





 

 

2
0 76

0 8

ο

ο
  

1 (  2(  3(  4 (  

  طبق واكنش موازنه نشده): NaClO% جرمي از 5سفيدكننده خانگي (محلول  در يك كارگاه، از گاز كلر حاصل از يك سلول براي تهيه مايع -12

NaOH Cl NaCl NaClO H O   2 2  

/شود. در اين كارگاه به ازاي توليد استفاده مي kg1 d)فلز سديم، به تقريب چند ليتر محلول سفيدكننده 150 g mL )
  1

  شود؟ توليد مي 1

1 (78/35  2 (31/37  3 (56/51  4 (5/74  

  باشد درست است؟ كدام گزاره از مطالب زير در مورد سلول گالواني (روي ـ نقره) كه در حال كار كردن مي -13

(Zn , Ag g mol )
   1

65 108 

Ag e Ag E / v

Zn e Zn E / v

 

 

   

   2

0 8

2 0 76

ο

ο
  

  سو هستند. ها در مدار بيروني هم ها در مدار دروني و الكترون ) جهت حركت كاتيونآ

  كند. سلول تغيير مي ها در هر نيم ها برخلاف آنيون ب) غلظت كاتيون

ها از  تر شده، اما در محلول پيرامون الكترود كاتد، غلظت آنيون ها بيش پ) در عمل در محلول پيرامون الكترود آند، غلظت كاتيون روي از آنيون
  شود. تر مي كاتيون نقره بيش

  شود. گرم بر جرم تيغه كاتد افزوده مي 32/4گرم آند،  3/1ت) به ازاي مصرف 

  ) فقط ب4  ) ب، پ و ت3  ) ب و پ2  و ت آ) 1



  است؟ نادرستباشد. كدام گزينه  شكل زير مربوط به فرآيند هال براي توليد آلومينيوم مي -14

  

  قطب مثبت سلول (آند) است. aدهد كه در آن  ) اين شكل يك سلول الكتروليتي را نشان مي1

  شود. مول آلومينيوم مذاب توليد مي 4، مقدار CO2مول گاز 3) به ازاي توليد 2

3 (X  وY ترتيب الكتروليت و آلومينيوم مذاب است. به  

  ) فرآيند هال به علت مصرف مقدار زيادي انرژي گرمايي هزينه بالايي دارد و جبران اقتصادي آن بازيافت فلز آلومينيوم است.4

آوري شده است. چند گرم يون كلريد  گرم فلز قلع جمع 374/2مولار، طبق واكنش زير،  1/0كلريد با غلظت  IIمحلول قلع  ml250از برقكافت - 15
Sn)در اين محلول باقي مانده است؟ / , Cl / g mol )

   1
118 7 35 5  

SnCl (aq) Sn(s) Cl (g) 2 2  

1 (474/0  2 (355/0  3 (95/0  4 (71/0  

  باشد؟ درست مي SiC(s)هاي زير در مورد سيليسيم كربيد داد از عبارتچه تع -16

  تر است. تر و از سيليسيم بيش ) سختي آن از الماس كمآ

Siكه آنتالپي پيوند جايي ب) از آن C تر از بيشSi Si تر از  ها، سختي و دماي ذوب آن بيش ار شبكه بلور آناست، با توجه به شباهت ساخت
  سيليسيم خالص است.

  برابر است. SiO2پ) عدد اكسايش سيليسيم در آن با عدد اكسايش سيليسيم در

  هاي آن وجود ندارد و مانند الماس، رساناي جريان برق نيست. ت) الكترون آزادي روي اتم

  كند. آسا درست مي بعدي، به هم پيوسته و غول اي سه اكسيد، شبكه دي و برخلاف كربنث) همانند كوارتز 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  باشند.) ها از راست به چپ مي با توجه به عبارت زير، پاسخ سؤالات الف، ب و پ در كدام گزينه درست است؟(پاسخ -17

  (اعداد داده شده مرتب نيستند.)» باشد. دباي مي 79/0و  78/1، صفر و HBrو  CS2و HFهاي  گشتاور دوقطبي مولكول«

  تواند باشد؟ چند دباي مي HCl) گشتاور دوقطبي آ

  شوند؟ هاي نام برده شده با تشكيل پيوند هيدروژني در آب حل مي ب) چه تعداد از مولكول

  ي يكنواخت و متقارن دارند؟هاي نام برده شده نقشه پتانسيل الكتريك پ) چه تعداد از مولكول

  1ـ  2ـ  02/1) 4  1ـ  2ـ  59/0) 3  1ـ  1ـ  02/1) 2  2ـ  1ـ  59/0) 1

  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره كدام - 18

  هاي فيزيكي مختلف ماده است. ها در حالت ها و يون ها، مولكول بعدي و منظم اتم ) شبكه بلور، آرايش سهآ

ها در نمك خوراكي  ها و آنيون گويند و براي هريك از كاتيون نام پيرامون هر يون، عدد كوئورديناسيون مي همهاي نا ترين يون ب) به شمار نزديك
  است. 6برابر 

  تر است. تر و از آنيون اكسيد كم پ) نسبت قدرمطلق بار به شعاع كاتيون منيزيم از كاتيون سديم بيش

  ها رابطه عكس دارد. فروپاشي شبكه همانند نيروي جاذبه ميان يونهاي سازنده شبكه يوني با آنتالپي  ت) اندازه شعاع يون

  شود. اش، واكنشي است كه طي آن گرماي زيادي آزاد مي ث) واكنش تشكيل نمك خوراكي از عناصر سازنده

  ) ب، پ و ث4  ، پ و ثآ) 3  ) ب، ت و ث2  ، ب و تآ) 1

  درست مقايسه شده است؟هاي يوني نا در كدام گزينه آنتالپي فروپاشي شبكه بلور تركيب -19

1(MgO CaO LiF   2(NaF LiCl LiBr   3(Al O MgO AlF 2 3 3  4(KF NaCl NaBr  

 

 

 

 

 

  



  با توجه به واكنش زير: - 20

MgFواكنش موازنه نشده (s) kJ Mg (g) F (g)
   2

2 2965  

  شود؟ وژول گرما نياز است و چند مول يون گازي توليد ميگرم از اين تركيب يوني، چند كيل 4/12براي فروپاشي 

(Mg , F g mol )
   1

24 19  

  3/0ـ  1186) 4  6/0ـ  1186) 3  3/0ـ  593) 2  6/0ـ  593) 1

گرم بـر   4و  8ترتيب  مترمكعب حجم دارد. اگر چگالي فلز نيكل و تيتانيم به كار رفته شده به سانتي 80گرم از آلياژ نيتينول  50اي به جرم  قطعه -21

  مترمكعب باشد، درصد جرمي تيتانيم در اين آلياژ چقدر است؟ سانتي

1 (28  2 (44  3 (56  4 (72  

  باشند؟ هاي داده شده درست مي )، چه تعداد از عبارت2) و (1با توجه به نمودارهاي واكنش ( - 22

 

  تر است. ) بزرگ1سازي واكنش ( ) از انرژي فعال2سازي واكنش ( ) انرژي فعالآ

  شوند يا بسيار كند هستند. ها در دماهاي پايين انجام نمي اين واكنشب) 

  شود. تري آزاد مي ) گرماي بيش2پ) از انجام واكنش (

  شود. تر انجام مي ) در هر شرايطي با سرعت بيش1ت) واكنش (

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 NOهـاي  ته باشد، حداكثر از ورود چند مترمكعب از آلاينـده كيلوگرم آمونياك وجود داش 55/2اگر در مبدل كاتاليستي يك خودروي ديزلي،  - 23

H)كند؟ ميبه هوا جلوگيري  atm1و فشار C637در دماي NO2و , N ) 1 14  

1 (36/3  2 (24/2  3 (6/5  4 (2/11  

Aفرضيگازي در واكنش  - 24 BC B AC   22 گرمـا آزاد   kJ100باشد و بعد از قله انرژي kJ90اگر ميزان سد انرژي براي رسيدن به قله 2

Aشود، انرژي پيوند C دبرابر چند كيلوژول بر مول است؟(انرژي پيونB C برابرkJ mol
 1

  باشد.) مي 60

1 (35  2 (55  3 (65  4 (75  

گرم گـاز نيتـروژن وجـود     42در يك ظرف در بسته دو ليتري در دماي معين، در لحظه تعادل  COمول گاز  4با  NOمول گاز  6اگر در واكنش  - 25

Lبــا يكــاي Kداشــته باشــد، مقــدار  mol
 1

ترتيــب از راســت بــه چــپ كــدام  هــاي گــاز در ظــرف واكــنش، بــه و مجمــوع شــمار مــول 

N)است؟ g mol )
  1

14  

1 (3 ،25/4  2 (3 ،5/8  3 (5/1 ،25/4  4 (5/1 ،5/8 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  در واكنش تعادلي: - 26

SO (g) O (g) SO (g) , H  2 2 32 2 ο  

  شود؟ شود؟ و كدام مورد سبب افزايش مقدار ثابت تعادل مي رفت ميجا شدن تعادل در جهت  سبب جابهيك از موارد زير كدام 

  ب) افزايش دما    ) افزايش فشارآ

  ت) افزايش حجم واكنشگاه    پ) به كار بردن كاتاليزگر

  در حجم ثابت ج) وارد كردن گاز هليوم به واكنشگاه  ث) وارد كردن اكسيژن اضافه به سامانه

  ) كاهش دماچ

  ، ث، ج ـ چآ) 4  ، ث ـ چآ) 3  ، ج ـ ب) ب، پ2  ، ب، ث ـ بآ) 1

Nدر تعادل گازي - 27 SO (g) NO (g)2 4 22 با نصف كردن حجم سامانه، رنگ محلول گازي موجود در ظرف در لحظه اعمال تغيير ،.................... 

Nيابد و با افزايش دما غلظت گونه راديكالي در تعادل گازي مي (g) O (g) NO(g)2 2 2 .................... يابد. مي  

  هشـ كا ) كاهش4  ) افزايش ـ كاهش3  ) كاهش ـ افزايش2  ) افزايش ـ افزايش1

  باشد؟ در مورد پليمر مورد استفاده در تهيه بطري آب، چه تعداد از مطالب داده شده درست مي - 28

  ت.استر بوده و نيروي بين مولكولي غالب در آن از نوع پيوند هيدروژني اس آ) يك پلي

Cب) يكي از مونومرهاي سازنده اين پليمر، يك دي اسيد با فرمول مولكولي H O8 6   است. 4

  باشد. پيوند اشتراكي مي 9پ) يكي از مونومرهاي سازنده اين پليمر يك الكل دو عاملي است كه داراي 

  است. 14برابر  PETدر مونومرهاي سازنده  Hهاي  ت) مجموع تعداد اتم

  است. 10هاي ناپيوندي مونومرهاي سازنده اين پليمر برابر  ث) مجموع جفت الكترون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  است؟ نادرست) 4) تا (1با توجه به نمودار زير، كدام گزينه در مورد ماده شيميايي جاهاي ( - 29

H O(L) ( )( ) HCl(aq)

CH CH

( ) H (g) ( )

  


  

2

2 2

2
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Λ ΛΛ Λ ⊥ Ζ

[ ]Λ Λ Λ Λ
 

  ) سازنده اصلي برخي لوازم پلاستيكي است.4ه () ماد2  )، كاتاليزگر نياز است.2) براي تهيه ماده (1

  شود. عنوان حلال چسب استفاده مي ) به1) ماده (4  رود. كننده موضعي به كار مي حس عنوان افشانه بي ) به3) ماده (3

  

  

  

  

  است؟ نادرستبا توجه به تركيبات زير، كدام گزينه  -30

 
  ) است.-10هاي كربن در آن ( اتم ايشباشد و جمع جبري عدد اكس ن مي) پارازايل1) نام تركيب (1

  باشد. +) مي3) و (-1ترتيب ( ) به5) و (2دار در تركيب ( كربن ستارههاي  اتم ) عدد اكسايش2

  .به دست آورد استر پليتوان  ميدست آورد و از واكنش آن دو،  طور مستقيم از نفت خام به توان به ) را نمي5) و (3هاي ( ) تركيب3

  )، يك اكسنده قوي مانند محلول آبي و غليظ پتاسيم پرمنگنات نياز است.3) به تركيب (4كيب () براي تبديل تر4

  


